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FÜGGETLEN POLITIKAI HETIUP • MEGJELENIK MINDEN V1SÁRNAP REGGEL

Megnyugvás 
felé halad az európai politika

A feszültség 
enyhülését jelentik az utolsó 

órákban
Az elmúlt napok történelmi eseményei nem­

csak területben és emberben gyarapították a 
magyarságot, hanem lélekben és jövő iránti 
bizalomban is. Honvédségünk ténye alapja e 
bizalomnak és megerősítője az a nyilatkozat, 
amelyben Csáky István gróf külügyminiszter 
az események hátterét és mozgató erőit felfe­
dezte. Ennek bizonysága az az öntudatos, hig­
gadt és határozott megnyilatkozás, hogy Kö- 
zépeurópa mostani átrendezésénél a magunk 
útján jártunk, egyedül a magunk céljait kö­
vettük és amit elértünk, azt saját erőnknek 
köszönhetjük. Épen ennek tulajdoníthatjuk, 
hogy az európai közvélemény megértette a 
magyar nemzet álláspontját, cselekvését és 
felismerte igazait.

Az a rendkívüli feszültség, amely Csehor­
szág megszűnése után bekövetkezett, némileg 
enyhülőben van. Erről adnak számot az utol­
só órák alábbi érdekesebb jelentései:

A magyar—szlovák határ 

végleges megállapítása előtt rendkívüli jelen­
tősége van annak, hogy csapataink az Ung 
völgyében futó vasúti vonal biztosítása végett 
az Ungtól nyugatra fekvő nehány pontot meg­
szállották. E tényhez eddig sem a német kor­
mány, sem a nyugateurópai külügyi hivata­
lok semmiféle megjegyzést nem fűztek. A len­
gyel lapok a magyar—'szlovák határon történt 
lépéseinket nagy érdeklődéssel kísérik és hang­
súlyozzák. hogy ezzel a lépéssel még inkább 
biztosítottuk a lengyelekkel való közvetlen 
összeköttetést.

A német—román megegyezés 

a világpolitikának egyik legkiemelkedőbb ese­
ménye. A megegyezés Romániában lecsende­
sítette a hetek óta izgalmas hangulatot. Meg­
szűnt a bankok megrohanása, az üzleti élet 
rendje Ihelyreállott, bár a közvéleményt még 
mindig nyugtalanítja, hogy nem szűnnek meg 
a tömeges behívások.

Az angol sajtó mindenesetre annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy Németország 
kielégítése után Románia nem fogja tovább 
csapatait a magyar határon tartani. Olasz la­
pok azt is jelentik, hogy rövidesen normálisra 
csökkentik a román katonák létszámát a 
Ruszinföld mentén is.

A spanyol polgárháború

immár végső befejezése előtt áll. A köztársa­
sági kormány megbízottai repülőgépen meg­
érkeztek Franco főhadiszállására. A köztársa­
ságiak — a legutolsó hírek szerint — minden 
feltétel nélkül megadják magukat. Madrid 
(helyzete tarthatatlan, naponta kétezer ember 
hal meg éihség és l>etegségek következtében.

Németország törekvéseiről 
érdekes cikket ír a VölkÜcher Beobachter. A 
német nemzeti szocialista párt hivatalos lapja 
leszögezi, hogy Németországtól keletre fekvő 
államokkal szemben semmi további követelé­
sei nincsenek a birodalomnak. Csehországot 
azért kellett bekebelezni a nagynémet biroda­
lomba, mert szerencsétlen földrajzi helyzete 
folytán nem adódott számára más megoldás. 
Szlovákia számára teljesen elegendő a most 
létrejött védelmi viszony. A többi keleti ország 
szempontjából csak az a fontos, hogy mind a 
saját, mind a német birodalom érdekében, szo­
ros gazdasági együttműködésre és kiegyenlí­
tődésre törekedjenek.

Az angol kormány 

nemcsak külpolitikájában tesz erőfeszítéseket 
a helyzet új alakulást! folytán, hanem a bel­
politikában is új utakat követ. Az utolsó je­
lentések szerint Chamberlain miniszterelnök a 
munkáspártnak több miniszteri tárcát és 
államtitkárságot ajánlott fel. Főleg Halifax 
külügyminiszter van meggyőződve arról, hogy 
a jelenlegi viszonyok a nemzeti erők teljes 

' összefogását követelik.
Olaszország 

sem tétlen a megélénkült diplomáciai hadjá- 
ratban. Genovai jelentés szerint Olaszország 
t'0.000 tonna búzát vásárolt a legutóbbi napok­
ban Magyarországon, Romániában és Jugo­
szláviában. Ugyancsak Olaszország e hó vé­
gén gazdasági bizottságot küld Romániába, 
Jugoszláviába. Törökországba és Bulgáriába.

Svájc 

is felkészült az új helyzetben. Angol lapok sze­
rint az utóbbi két hétben a svájci szövetség 
kormánya a Rajna mentén és a volt osztrák 
határon jelentékeny erődítési munkákat vé­
geztetett. A hidakat és az alagútakat aláaknáz-

] Iák, az aknák mellett éjjel-nappal őrök álla- 
j nak, akiknek az az utasításuk, hogy adott pa- 
| rancsra röpítsék levegőbe az építményeket, 
j Minden stratégiailag fontos helyet megerősí­

tettek. Az egész svájci hadsereget átszervezték 
| és külön határmenti őrséget állítottak fel, 
| amely a határmenti helységek lakosságából 

áll. Ezek között katonai felszereléseket osz­
tottak ki.

Külügyi helyzetünk megerősödött
A Neue Zürcher Zeitung a következőket írja: 
Gróf Teleki miniszterelnöknek és gróf Csáky 

külügyminiszternek április második felére ter­
vezett berlini és római látogatásait nyomaté­
kosan úgy tekintik, mint Magyarország és 
a Német Birodalom, illetve Olaszország kö­
zötti jóviszony további fennállását igazoló 
megnyilatkozást. Úgy vélik, hogy a magyar— 
lengyel közös határ, amely Magyarország kül­
ügyi helyzetét jelentékenyen kiszélesítette és 
megjavította, jól fog beválni.

Románia igényei 
nem tekinthetők komolyaknak

A Neues Wiener Tagblatt birodalmi ki- 
i adása budapesti jelentésijén elmondja, hogy 
I Magyarországon a magyar—román viszony 

fejlődését rendkívül nyugodtan ítélik meg. 
Bizonyos román körök igényeit egyes román­
lakosságú ruszinföldi falvakra Magyarorszá­
gon nem tekintik komolynak, mert akkor Ro­
mánia is vissza kellene hogy adja az Arad és 
Szatmár környékén fekvő magyar falvakat.

II hét tükre
A KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁG már 

cius havi ülésén Kiss Endre dr. főispán, majd 
Váry István dr. emlékeztek meg a Ruszinföld 
visszacsatolása alkalmából. Váry István dr. in­
dítványára a bizottság hódoló táviratot kül­
dött a kormányzónak és üdvözölte az elért si­
kerek alkalmából Teleki Pál gróf miniszterei 
nököt. Csáky István gróf külügyminisztert és 
Bartha Kálmán honvédelmi minisztert.

A KATONA JÓZSEF TÁRSASÁG keddi 
felolvasó ülésén Joós Ferenc alelnök emléke­
zett meg a Ruszinföld visszacsatolásáról, majd 
köszöntötte Marton Sándort kormányzói kitün­
tetése alkalmából. Marton Sándor a bánki sér­
tődés problémájával foglalkozott rendkívül 
alapos felkészültséggel, világos és meggyőző 
fejtegetéssel. Végső megállapításként leszö­
gezte. hogy Bánk bán kettős énjének lényege a 
bánki sértődés, amely nélkül jelleme nem ért­
hető meg. Joós Ferenc nehány remek versét 
mutatta be. majd vitéz Matolcsy Károly dr. a 
magyar orvosi tudomány nagyjairól, különösen 
Seminelweisről és Szcntgyörgyiről beszélt ta­
nulságosan. vonzóan és közvetlenül. A felol­
vasóülés közönsége mindhármójukat hálás el­
ismeréssel köszöntötte.

AZ ISKOLASZÉK Nyúl Tóth Pál dr. elnök 
letéve! megtartott ülése szíves ünneplésben ré­
szesítette Marton Sándort tanügyi főtanácsossá 
történt kinevezése alkalmából. Joós Ferenc fel­
ügyelő igazgató jelentése szerint Kecskeméten
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^Férfiingek és nyakkendőkben Héjjas HarisnyaházbanS
a folyó iákölái érheti a bél- és külterületi lakó 
lálthák össaescn 12.44b tanulója van. Ai iskola 
twék elhatározta, hogv az ágasCgvházi ifltolát 
Wéber Kdéről nevezi el.

Uj gyümölcs-csomagolóládákat 
kell az idén használni

A SZEGÉNYÜGYI BIZOTTSÁG szerdai , 
ülésén vitéz Szathmáry Kálmán ügyvezető igaz j 
gató részletes és tanulságos jelentést terjesztett I 
elő á Szegénygondozó Hivatal múlt évi műkő- 1 
déséről. A hivatal múlt évi bevétele 80.890 
pengő volt, amelynek felhasználásában a lehető 
legnagyobb körültekintéssel és gonddal jártak 
el. A bizottság, elnökének, a nyugalomba vo­
nuló Füredi Lajos tanácsnoknak Kovács San- ) 
döf prelátus tolmácsolta a bizottság őszinte el- ! 
iMnerését és háláját. Merétey Sándor dr. meg- 
salvlelendő javaslatot terjesztett elő a kecske­
méti szociálpolitikai és karitatív munkák közös 
nevezőre helyezéséről.

A KOLLÉGIUMI DIÁKOK hétfőn este a 
lengyel—magyar határ megvalósulása alkalmá 
vál Pásthy János igazgató vezetésével. Gaál Ti­
bor testnevelő tanár gondos és szeretetteljes j 
rendezésében fáklyásmenetet és ünnepélyt ren­
deltek. A közös határ jelentőségét Hajdú Fc- i 
renc tartalmas és hatásos beszédben juttatta , 
kifejezésre. Orosz László és Ágoston Béla tanú 
lók szavalatukkal teremtettek ünnepi hangú 
latot.

A STEFÁNIA SZÖVETSÉG Kovács Sándor 
elnökletével megtartott igazgatósági ülésén Me­
rétey Sándor dr. főorvos adott számot a szö­
vetség áldásos munkájáról. A szövetség min­
den léhetőf elkövet, hogy minél hathatósabban 
támogassa a sokgyermekes családokat.

A VENDÉGLŐSÖK KÖZGYŰLÉSE őszinte 
bizalmat nyilvánított az eddigi vezetőség mun­
kája iránt. A közgyűlés, amelyen Prácser János 
elnökölt, állást foglalt az italmérési illetéknek 
a fogyasztás alapján literenkint való megállapí­
tása mellett; kéri a zártszám bevezetését és tör­
vényes kereteken túlmenő egyesületi vacsorák 
további rendezésének megszüntetését. A köz­
gyűlésen a pénzügyigazgatóságot Abrámovszky 
János dr. pénzügyi tanácsos, a központot Ku- 
csörá Ferenc ceglédi vndéglős képviselte.

4SIÖ— Í93Ó adh sz. 
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A m. kir. pénzügyminiszter 52.700—1033. VIF. a 
•z. rendeletc szerint, ha valamely adózónak négynél 
több gyermeke van s jövedelem- és vagyonadónak 
azért nem alanyt, mert évi adóköteles tiszta jövedel­
me az (Ottó pengőt, adóköteles tiszta vagyonának az 
értéke pedig a 25.000 pengőt nem éri el. a terhén­
előírt földadóból, házadóitól és általános kereseti adó I 
hót, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági j 
és községi adókból az ötödik és azon felül minden 
további gyermek után 5—5 százalékos adómérsékls | 
Illeti meg

Ezen kedvezmény szempontjából gyermek alatt i 
az adózó háztartásában élő. önálló keresettel nem bíró I 
törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökliefoga- 
dott gyermeket, illetőleg unokát kell érteni.

Fenti rendeletben foglaltakra az érdekelt adózók i 
figyelmét felhívom azzal, hogy az adómérséklés el­
nyerése végett bejelentéseiket legkésőbb április hó , 
végéig a városi adóhivatalnál nyújtsák be.

Azok a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- I 
árvák, valamint a vitézség! éremtulajdonosok és Ká­
roly csapatkeresztesek, akik a részükre biztosított adó 
kedvezményben részesülni akartnak ha eddig ezen 
minőségüket nem igazolták volna — a városi adó 
hivatalnál legkésőbb április hó végéig igazolhatják

Dr. SdrJrőrp főszám véső h., adóhivatali főnök
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lakk, ecset es háztartási aruk 
elismert szaküzlete a
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Az idei gyümölcskivitel versenyképességének 
biztosítása és a világpiaci kívánalmakhoz való 
gyors alkalmazkodása érdekében a földműve 
lésügyi minisztérium most hagyta jóvá a Kül­
kereskedelmi Hivatal előterjesztésére a gyü­
mölcs és szőlő csomagolására szolgáló ládák és 
rekeszek módosításáról szóló előírásokat. Ezek­
nek fő célja elsősorban az. hogy gyümölcseink 
külső megjelenésében versenytársaink újításai­
val lépést tarthassunk és hogy a kivitelre ke­
rülő csomagoló eszközök konjunktúrális súly­
ingadozásainak gátat vessenek. Az előírások

Tartsuk tisztán a bőrünket
A bőr az emberi test igen fontos része. Nem­

csak aZéft, mert párolgással, izzadással. póru 
sainak tágulásával, szűkülésével a melegszabá­
lyozásban a káros anyagok kiválasztásával tölt 
be igen fontos szerepet, de sérülésekkel, külső 
fertőzésekkel szemben is védi szervezetünket. 
Az ép bőrre kerülő fertőző csírák, csak akkor 
lesznek veszedelmesek, ha azokat a bőrbe be 
dörzsöljük (pl. vakarással, gallérral stb.), vagy 
valamilyen sérülésen, horzsoláson keresztül a 
bőr alatti kötőszövetbe kerülnek s ott gyulla­
dást okoznak vagy a véráram utján általános 
fertőzést, vérmérgezést idéznek elő. Leggyako­
ribb fertőző csírák, melyek a bőrön hatolnak 
be — a genykeltő baktériumok. Ezek külön­
féle genyes megbetegedéseket, gyulladásokat 
okoznak: szőrtüszőgyulladást. keléseket, hályo­
gokat stb. Virulensebb. életképesebb, mérge­
zőbb csírák orbáncot. genyvérűséget, általa 
nos fertőzést hozhatnak létre. Ilyen fertőzések 
főként kellően tisztán nem tartott sérülések­
nél. elhanyagolt sebeknél, valamint döglött, 
rothadó hullákon táplálkozó legyek csípése 
kapcsán fejlődnek ki. Bőrön keresztül oltja be 
a szúnyog, a ruhatetű csípésével a malária 
(váltóláz) illetőleg kiütéses tífusz baktériumait, 
melyek a jelzett, komoly betegségeket eredmé­
nyezik. Földdel szennyezett bőrsérülések, fő­
ként mélyebbre hatolok, alkalmat adnak teta­
nusz (merev görcs) kifejlődésére, melyet ilyen 
jellegű sérüléseknél védoltással mindig meg­
előzhetünk. Nagyon gyakoriak, főként gyerme 
kéknél a bőr felület genyes gyulladásai, me­
lyeket közönségesen ótvarnak neveznek s eze­
ket kaparással a test minden részére átolthat­
ják. Vannak a bőrnek sokféle gombás erede­
tű. sőt állati élősdiek áltál okozott megbetege­
dései is. mint pl. a rüh. És felsorolhatnánk 
inég egész sereg megbetegedést, melynek meg 
jelenési helye a bőr s oka a bőr gondozásának, 
tisztántartásának elhanyagolása.

Az ember legelemibb egészségügyi feladata: 
testének, bőrének tisztántartása. És ez lényeges 
költségbe se kerül, mert víz és szappan kell 
csupán hozzá. Nem elég a naponkénti mosako­
dás. mellyel legtöbbször testünk ruhával nem 
fedett részét igyekszünk tisztántartani. de he 
tenként. vagy legalább kéthetenként egész tes­
tünket meg kell mosni, lehetőleg melegvizes 
fürdő alakjában, amikor szappannal minden 
bőrünkhöz tapadt szennyet, csírát lemoshatunk. 
Természetesen fontos az alsó (és a felső is) ru 
ha gyakori váltása is. mert ha azok szennyesek 
lesznek, dörzsölés utján a bőrt fertőzhetik. Ta 
nácsos időnként gőzfürdőt is venni, amikor fo­
kozott izzadással a pórusok is kitisztulnak s 
az oda beszorult csírák kimosódnak.

A fürdőnek természetesen a tisztántartáson 
kívül van edző jellege is. (Hidegvizes lemosás, 
zuhany, légfürdő.)

Nagy gondot fordítsunk a nyakunk tisztán 
tartására s ügyeljünk arra is. hogy ne hordjunk

arra törekszenek, hogy csomagoló eszközeink 
mind külső csín, tetszetőség. mind súly szem­
pontjából a külföldi fogyasztók ízlésének min­
denben megfeleljenek. Épen ezért pontosan 
tartalmazzák az egyes csomagoló eszközök 
anyagát, méreteit, súlyát és a rajtuk elhelye­
zendő cégszerű vagy hivatalos jelzéseket. A 
csomagoló eszközök előírásánál, ott ahol az 
megfelelő, elsősorban a hazai eredetűeket te­
szik kötelezővé és csak ott, ahol erre okvetle­
nül szükség mutatkozott, engedélyezik a kül 
földi anyagok használatát.

túl szoros, túl magas és kemény gallért, mert 
a nyaki keléseknek ezek dörzsölő tevékenysé­
ge a leggyakoribb kiváltó oka.

Fertőzések ellen az ép bőr a legbiztosabb vé­
delem. Bármilyen kicsi bőrsérülés nyitott kapu, 
melyen keresztül a fertőző csírák a szervezetbe 
vígan besétálhatnak. Ezért nem szabad elha­
nyagolnunk még a legkisebb sérülést sem. Jól 
meg kell mosni a sérült testrészt, a sebet vagy 
horzsolást, karcolást jódtinktúrával kenjük be, 
mely az ott levő csírákat megöli s tiszté kötést 

| tegyünk rájuk. Különösen vigyázni kell annak. 
| aki szennyes, fertőzésnek könnyen kitett tár- 
i gvakkal. kerti földdel foglalkozik.
I Nem szabad túlságba se vinni a fertőzések- 
j tői való félelmet, mert hála Istennek a legtöbb 
1 szervezetnek kitűnő ellenállóképessége van. 

mely a betolakodó csírákat legyőzi. A helyi vé­
dekezés mellett ezt az általános védekezést, az 

I egész szervezet egészségét is szolgálnunk kell 
; edzéssel, helyes táplálkozással, okos, mérték- 
i letes életmóddal.
j A bőr tisztántartásánál is áll a közmondás: 
' tisztaság, fél egészség!

D. du MAURIER

A Manderley-ház 
aszonya

Bravúros művészettel és szem kápráz­
tató írói leleménnyel bogozza ki az 
olvasó előtt különös hőseinek nem 
mindennapi, idegfeszitően izgalmas és 

mégis emberi történetét.

Ars 5 pengő 50 fillér
Kapható minden könyvkereskedésben 

8inger ós Woltner kiadósa
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HIRDETMÉNY
a: aranka irtára ügyében.

\r I8»l. évi XII. te. 51. S-a kötelezőiig előírja az 
arankának megjelenése után azonnal alkalmas módon

Felhívom a város érdekeli lakosságát ez intér 
, kedés pontos és lelkiismeretes végrehajtására.

Al irtás végső határideje folyó évi június hó 15 
A irtás elmulasztása kihágást képet, mely pénz 

büntetéssel büntetendő. Ezenkívül ai irtást a mulasztó 
fél terhére, a hatóság végeiteti el

Az aranka elterjedése elleni védekezésnek egyik 
legcélszerűbb módja a lóhere és lucerna vetőmag he 
lycs kiválasztása. Ezért az ilyen vetőmagot olyan hely­
ről kell beszerezni, ahol az eladó az arankamentessé 
gért is jótállást vállal.

Polgármester megb.zásál»ól Sclnra, th laná-snok

KECSKEMÉTI 
LAPOK

I LEGELTERJEDTEBB HETILIP



úcsehíii tárat

EMCÍKEZIK 
A VÉN BETŰ

Egy öreg nyomdászhoz

Lehúzták a redőnyt betűk népes országára
• a beállott csend szinte siketté vált;
csak néha roppant egy-egy megviselt szekrényoldal: 
pihent a betűvilág apra/a-nagyja.

Világszenzációk: Prága eltűnése, 
angolok, franciák és tengertáliak 
izgalma ott pihent a szekrények mélyén 
szétszórtan, új csodákról álmodozva.

Csak egy megfakult vén betű szeme 
maradt nyitva és komoran nézte 
az Égre kapaszkodó Hold szekeret, 
mint halad ál csillagos tábora felett.

Virrasztót!, mint hű katona szokta, 
ha veszélyt érez, vagy gondos apa. 
mikor rengeteg gondja-baja 
nyugodni nem hagyja.

„Hát mégis elment — motyogta fogtálán szájával 
itt hagyott, pedig hogy szerettem, és 6 sem 
különbül engemet, eztán már nem szál rám: 
ne aludj, cimborám!-'

„Lgy telt — emlékezett tovább gondolattárában 
könnyektől könnyen útatvesztő vén betű —
mintha neki semmisem fájna.
őrömmel menne végleges szabadságra.1-

Pedig fájt, láttam, mikor összecsapott 
lsemében fájdalma hulláma és csontos arcán
mélyebbre vágta barázdáját a
s csak szivével mondta:

beszéd-gondja

„Piám, én most elmegyek, úgy jött a sorja, 
megfáradtam, hiszen sok harcot harcoltam 
veletek — itt derűsebbé vált a szive verése — 
apró embergond vitézek.••

..Keaem reszket, hajam havas eső érte, 
szemem is gyönge, ókutáré kéne, 
de ily csúfságot csak nem rakok orromra, 
büszkeségem tiltja."

„De erre már igy dobolt az én betűszivem: 
megkövetem szépen jó kapitány uram, 
rosszul tetszik hinni: kezével, szemével 
bárki is szívesen cserélne."

„Szamár vagy, fiam — verte szive
mondom kopott, vén ember vagyok már én 
- aztán megtört, fáradt hangon súgta:

népkutatRs
u i

THE MÁN OF THE STREET
Akik hallgatják rendszeresen az angol, vagy 

amerikai rádiót, azoknak feltétlenül feltűnt az 
igen gyakran műsorba iktatott szám: the mán 
o<j the street, vagyis az utca embere. Ha vevő­
gépünkön ilyen leadást fogunk, akkor igen 
érdekes dolgokat hallhatunk. Ugyanis ilyen 
esetekben a mikrofont leviszik az utcára, vagy 
pedig egy-egy középosztálybelinek látszó em­
bert felvisznek a stúdióba és különböző kér­
désekkel elkezdik faggatni. A megostromlott 
embert például megkérdezik, hogy mi a véle­
ménye a napi politikáról, a nemrég felfedezett 
bacillusról. vagy egy világsikert aratott 
könyvről, a technika fejlődéséről stb. Az oda­
ragadott ember, a mán of the street, ilyenkor 
természetesen és rendszerint a nép hangulatá­
nak megfelelő válaszokat ad. Ez nagyszerű 
szórakozást jelent a rádióhallgatóknak, hiszen 
a szpíker mindig más és más felől faggatja 
páciensét, igen gyakran nagyon humoros dol­
gokat lehetett hallani.

MASS-OBSERVATION
Ha a tudomány bármelyik ágát figyeljük, 

úgy csakhamar rájövünk, hogy azok egyre 
jobban távolódnak a tömegtől, a népszerűség­
től. A brit és amerikai rádió e műsorszámai 
nagyszerű eszmét keltettek életre két kiváló 
képességű fiatalemberben két évvel ezelőtt. Az 
egyik férfi tudós volt, több expedíció részese, 
aki már számtalan tudományos monográfiát 
és könyvet is írt. Tóm Harrison; a másik fia­
talember egy délafrikai születésű költő volt, 
aki iskoláit Angliában végezte, majd újságíró 
lett, Charles Madge. Mindkettőnek, már hiva­
tásukból és munkájukból kifolyólag is, sokat 
kellett foglalkoznia a tömeggel, a néplélekkel. 
Teljesen függetlenül egymástól ötlött eszükbe 
a tömegmegfigyelés, a mass-observation gon­
dolata. Ez a csaknem egyidőben két agyból 
elindult kutatómunka csakhamar többször ta­
lálkozott London és a kis munkásvárosok 
negyedeiben, úgyhogy rövid időn belül elhatá­
rozták, hogy közösen fognak dolgozni. Ma 
már több mint kétezer ilyen megfigyelő él 
Britannia különböző városaiban és végzi mun­
káját.
AZ ANGOL POLITIKUSOK LEGERŐSEBB 

SEGÍTŐESZKÖZE
Közismert dolog, hogy Anglia a demokrá-

tudományág 
cia hazája. Aki púdig egy demokratikus népet 
vezetni akar, vagy annak vezetésére ihivetoU, 
unnak elsősorbun a népnek gondtéíhozását 1mU< 
megismerni. Hiszen ők is tudják, hogy első­
sorban a tömegnek, a népnek a véleménye » 
fontos, az, irányadó, nem pedig; azé a néhány 
< mberé, akik az állam szekerét igazgatják. Hi­
szen a politikusok, képviselők és államíér.fiak. 
a nép által ecélból választott egyénok. hogy 
tökéletesen és hamisítás nélkül népük nők, <-u»r 
béreiknek véleményét és kívánságait érvénye­
sítsék. A tömegfigyelés segítségével egyszerre 
könnyűvé vált az angol politikusok helyzete 
Megismerhették a tömeg lelki képét, megalkot­
hatták a nép szellemi profilját és így bátran 
képviselhették őket. Gyűléseken lé'mnyü volt) 
már igy ..szájuk íze" szerint beszélni AZ' 
obseroerek, a megfigyelők leghathabfanbb tá­
maszai igy a politikusoknak, akiki viszont el­
lenérték fejében is hatalmasat nyernek. Iímcn- 
a mass-obserualion hihetetlen fontossága tt 
brit politikai életben.

EGY IDŐSZERŰTLEN1 RERDE5:
MIT GONDOLSZ CSEHSZLOVÁKIÁRÓL?
A tömegmegfigyelést Nagybritannie számta­

lan városaiban, különböző kerületeiben eltérő 
foglalkozási ágak és korosztályok szerint vég­
zik. így feleslegessé válik, hogy egy-egy kér­
déssel néhány száz vagy ezer embernél többet 
ostromoljanak meg. Az elmúlt félévben, kétség­
telenül a cseh-válság volt az, ami, az* órabére­
ket legjobban foglalkoztatta. a tömegnutgfigye- 
lők analizálták a kérdést ...Mit gwndolkz Cseh- 
Szlovákiáról?" A feleleteket a következő négy 
csoportba lehet foglalni:

A mérgesek: A csehek leigázásn jetlbinte- 
len dolog volt. Chamberlain politikája helyte­
len; Hitler politikáját tovább nem tűrhetjük.

.4 háború ellenesek: Lehet, hogy a minisz­
terelnök nem cselekedett fairen, dr a béke 
mindenek fölött való dolog.

.4 Chamberlain-pártiak: Chamberlain- jú 
ember, megőrizte a békét.

.4 féleletet adni nem tudek cím alti azon* vé­
leményeket sorozták, amelyek eltérők voMak, 
vagy akik nem nyilatkoztak.

Na, Isten áldjon, fiam."

„kiég megsimogatta hű szekrénye szélét 
helyre tette repedlfájú árját, kezével, 
mintha pap lett volna, áldást hintett rája 
s az ajtónak hátrált a betűkapitány."

Felhúzták a redőnyt s világosság áradt 
szerte a termekben új harcra szólítva 
betűország miliós táborát, csak a: öreg betű 
nézte szüntelen a fényes ablakot.

SÍPOS ANDRÁS

Kecskemét th. város polgármesterétől. 
4666—VIF—1989.

HIRDETMÉNY.

Tudomásulvétel végett közlöm az érdekeltekkel, 
hogy a Szentkirály pusztai III—b. jelű marhalevélke- 
zelöi kerület székhelyét a Szentkirály pusztai iskoláiul 
a Felsőszentkirályi Gazdasági és Olvasókör helyisé­
géire helyeztem M.

A marhalevélkezelői teendőkkel Utassi Gábor 
kecskeméti Felsőszentkirály puszta 162. szám alatti 
lakost bíztam meg, ki köteles hivatalos órát tartani 
minden hétfőn, szerdán és szombaton délután 14 órá­
tól 18 óráig.

Kecskemét. 1939. március 14.
Dr. Nyúl Tóth sk. h. polgármester. 

A kiadmány hiteléül: l.aczy sb. igazgató

A mérgeseké .....................................................
I A háború ellenesek .......................................

A Chamberlain pártiak ..............................
: A nem tudók.....................................................

A HÁBORÚ
Ez a legaktuálisabb és mindenkit a ben- 

sejében megmozgató kérdés mostanában két­
ségtelenül ez volt. Bizony, mi sem tudtuk, 
hogy mikor fog a háború kitörni; ugyanígy a 
távol nyugati nemzetek sem tudták azt. E kér­
désben a briteknek nagy érdekeltségeik forog­
tak kockán. Anglia az utóbbi években hárotn- 

j szór forgott háborús veszélyben. Először, mikor 
I Edén és Olaszország közt voltak a nézetelté- 
I rések (A), másodszor, mikor Hitler bevonult 
I Ausztriába (B), harmadszor a cseh-kriziskor 
I (('.). A három különböző időben a vélcménv- 
I megoszlást a következőképen lehet ábrázolni:

Statisztikailag a véleménymegoszI4sot a kö­
vetkezőképen alakulnak: F = férfi; N = nő;
Sz — szeptember.

az egész
1‘ és N F és N mindkét mindkét mindkét
Sz. 21 Sz. 22. napon napon napon

5 z A z a 1 c k
36 44 22 67 4<>
14 6 16 2 10
25 18 27 14 22
25 32 35 17 28
ben. : melvet mindeddig csak jószínben, mint

Felelős szerkesztő: Ráca Béla dr. 
Sserkesztöség és kiadóhivatal: Kéttemplom-köz 

Laplulajdonos és kiadó: 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt,

| Akik nem várták a háborút ............ 56 42 40
Akik várták a háborúi .................... lő 34 :tö
Akik nem tudtak dönteni, haboztak 30 24 25

■ Világosan kitűnik éltből a statisztikából, hogy 
. nemcsak mi itthon, Középeurópában láttuk a 
, csóh válságot annyira súlyosnak, szinte meg­

oldhatatlannak, hanem még Európának leg­
nyugatibb pontján is tanácstalan volt a köz­
vélemény ezzel az összetákolt országgal szem-

a demokrácia minta-országát ismerte. 1938 
márciusában, az Anschluss után, sok külön 
böző osztálybeli embert szólaltattak meg véle­
ménymondás céljából: lesz-e, vagy nem há­
ború. íme néhány felelet:

Egy alacsonyabb középosztálybeli ember: 
Háború nem lehetséges. Nagy hadseregünk 
van és még fogunk szervezkedni, de csak vé­
delem céljából.

Egy munkás. Nem lesz háború. Senki sem 
kívánja, így nem gondolom, hogy bármi is 
történne e téren.

Egy falusi lelki pásztor: Mi itt biztonságban, 
békében vagyunk.

Ezekben a forrongó napokban nyilatkozott 
meg legjobban az angolok „hidegvérűsége". A 
megvizsgált ..anyag" 26 százaléka figyelte föl­
fokozott érdeklődéssel az eseményeket, 40 
százalékának érdeklődése már csökkenőben 
volt, 34 százalék pedig vagy egyáltalában nem 
törődött az eseményekkel, vagy nem is tudbtt 
róla.

AMIKOR A TÖMEG ÜVÖLT
Vájjon mikor szokott ez megtörténni? Kü­

lönösen a nvugodt britek közt? Semmi sem
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tudja őket sodrukból kihozni, csak a -- sport. 
Ezért lelkesednek, ezért áldoznak, ezt nagyon 
kedvelik. A sport szemlélése legkedvesebb szó­
rakozásuk. Közismert az angol sportszerűség 
és még egynéhány olyan tulajdonság, amilyent 
az angol néplélek termelt ki magából hosszú 
századokon keresztül. A tömegmegfigyelők 
mintegy tizenhat helyszíni riport és interjú 
alapján állították össze a következőket. A ku­
tató megfigyelte, hogy pl. a szabadstílust! bir­
kózást nézők arcán semmi vérengző vonás 
nincs, semmi kegyetlenség nem észlelhető. A 
szemlélők közül százan az izgalmat emelték 
ki a mérkőzésekből. 58-an az izomért, erőért. 
38 ugyancsak ügyességért és okosságért, 21-en 
pedig a nyers vadságért, durvaságért lelkesed­
tek, ezért fizették méregdrága belépődíjukat.

BOLDOGSÁG
Csodálatos dolog, amely az emberiséget már 

az ősidőktől kezdve izgatta. Izgatta, de annak 
tökéletes formáját soha el nem tudtuk érni. 
Csupán mindig egy ideát alkottunk magunk­
nak az ú. n. tökéletes boldogságról. A mass- 
observation nemrég kielemezte, hogy egy 
munkáskeríilet lakói mit értenek a boldogság 
alatt, hogy az milyen életelemekből van össze- 
téve. A szavazatok és elképzelések szerint a 
tökéletes boldogságban a következő „vegyi­
elemeknek" kellene sorrend szerűen foglaltatni:

1. Tudomány.
2. Biztonság.
3. Egyenlőség.
4. Humor.
5. Jókedv.

6. Mozgás.
7. Vallás.
8. Vezetőszerep.
9. Szépség.
10. Politika.

BEFEJEZÉS
Hosszú oldalakon lehetne folytatni a könyv­

sorozatból a csak itt-ott kikapott szemelvé­
nyek ismertetését, melyek mindvégig érdeke­
sek és figyelem lekötök. Sajnos, a hatalmas 
anyagból csak néhány példát közölhetünk. A 
könyvek olvasásakor akaratlanul is a magyar 
falukutatásra gondoltam, amely a brit möss- 
observation unokatestvérének tekinthető, ök 
a tömegek véleményét, megfigyeléseit, vá­
gyait, általában lelkiállapotát kutatják; a mi 
falukutatóink a paraszti osztály helyzeti fo- I 
nákságaival foglalkoznak, vizsgálják annak | 
szociális és gazdasági betegségeit. Végered- I 
ményben mindkettő egy célt szolgál: — az 
alsóbbrendű néprétegen akar segíteni, azt 
akarja felkarolni. Mert mint kint a vezető­
emberek a középosztály és munkásosztály vé­
leményére, úgy itthon a középosztály és vezető­
réteg a földmívelők és mostoha sorban síny­
lődök óliajait akarja teljesíteni, helyzetét javí­
tani.

Nagyszerű munka lenne a magyar néphan­
gulat és közvélemény ilyetén, telelés nélküli 
kikutatása itt is. mert Magyarországon is bi­
zonyára sokszor döntő befolyású lenne poli­
tikánkra és államháztartásunkra, akár Nagv- 
britanniában.

(Suba)

Török uram kára — 
amely mégis jóra 

fordult
A kánikulai forróság úgy feküdt rá a fegy . 

verneki nagyvásárra, mintha egy forró lepedőt 
terítettek volna reá. Ember, állat szenvedett 
tőle. Csakis ezzel magyarázható, hogy Török 
Gáspár, aki minden garast megnézett kétszer 
is. mielőtt kiadná, bekívánkozott a lacikonyha 
hűvösére. Letelepedett egy asztal végre, s jóleső ; 
érzéssel kortyolgatta a szódavizes kadarkát. A | 
forróság azonban még e pazarlást nemigen vál­
totta volna ki belőle, ha a két csikót nem re- ' 
ménye felett adta volna cl. Mert igaz is. hogy 
otthon feleségével, meg a sógorával, méreget­
vén a vásár eshetőségeit, nem reméltek nyoic- j 
száz pengőnél jobb árat elérni, és itt van c. 
kilencszázhúsz pengő ütötte a markát. így en­
gedte meg magának a kadarfröccsöt és még 
hozzá egy arasznyi kolbászt. Jóleső érzéssel ed 
degél.

Kevés idő múltával valami úr-, vagy mester­
emberféle lépett asztalához. Illedelmesen meg 
kérdezte, leülhet-é mellé?

A Kecskeméti Dalárda 
hetvenötéves története

Irta: lormissv István
Az ünnepséget ugyanis az ünneprendező bi­

zottság lehetőleg országos jellegűvé igyekezett 
tenni.

Meghívta oda az Országos Magyar Dalár- 
egyesületet és a székesfővárosi zene-, dal- és 
énekművészet minden számottevő tényezőjét.

A rendezőbizottság az ünnepély sorrendjét 
következőleg állapította meg és hozta nyilvá­
nosságra:

/. Június 5. Pünkösd vasárnapján.
D. e. 11 -kor az érkező dalos- és művész vendé­

gek fogadása a pályaudvarnál, ahonnét a me­
net kibontott zászlókkal vonul a kisvárosháza 
(valószínű a régi Ladányi-ház) udvarára. A 
zászlók itt elhelyeztetvén, az ott jelenlévő 
házigazdák, illetve a kecskeméti dalosok által 
minden egyes vendég a lakására vagy vendég­
látó házigazdájához vezettetik. Délután az ösz- 
szes darabok és hangversenyszámok próbája. 
Utána látogatás Katona József és Mátyássy Jó­
zsef kecskeméti születésű költők síremlékeinél. 
Este szórakozás családi körökben.

II. Június 6. Pünkösd hétfőn.
D. e. 10 órakor a dalárda lobogójának ünne­

pélyes felavatása az alábbi sorrendben:
1. Kölcsey Himnuszának előadása az összes 

dalosok által;
2. felavató ünnepi beszéd, tartja id. Ábrányi 

Kornél;
3. az cmlékszögek ünnepélyes beverése;
4. a lobogó megkoszorúzása a zászlóanya ál­

tal és átadása az egyleti elnök utján a dalárda 
zászlótartójának;

5. ezen ünnepi mozzanatok közben az összes 
dalosok előadják Zimay László zeneköltő „Dal­
ra magyar” című legújabb férfinégyesét és 
I.achncr „Harcos imája" férfikart;

6. elnöki záróbeszéd, mit követ a Szózatnak 
az összes dalosok által történő eléneklésc;

7. délután 1 órakor díszebéd a ,.Kaszinó“-ter- 
meiben;

8. délután 5 órakor díszhangverseny a szín­
házban és este 9 órakor ugyanott táncmulatság.

III. Június 7-én. Kedden.
Reggel kirándulás a Tisza-partjához. — hol 

népmulatság és nemzeti dalünnep tartatik ba­
rátságos lakomával egybekötve.

A dalárda és a város ezen közös művészi ün­
nepélyén a kecskeméti dalosegyesületeken kí­
vül a budai-, ceglédi-, esztergomi-, szegedi-, 
szolnoki dalárdák és a Pesti Nemzeti Dalkör 
Ígérték meg részvételüket.

A díszhangversenyen való megjelenésüket és 
közreműködésüket a helyi műkedvelőkön kívül 

— Mért ne. van itt hely elégséges. Az idegen 
is bort hozatott, meg valamelyes ennivalót. Ele­
inte szótlanul ettek, majd beszélgetésbe ele- ’ 
gyedtek.

Milyen a vásár, van-é ára a jószágnak, hogy 
ereszt a búza, miegymás, amint ilyen alkalmak 
kor szokás. Igazándiból azonban csak Török 
uram beszélt, mert az idegen inkább csak be­
széltette. Kérdezett ezt is, azt is. mintha tapo­
gatózna. A gazda szívesen fclelgctett és bőbe- 
szédűen. Elmondta, hová való, hogy milyen vá­
rakozásaidéit jól sikerült vásárt csinált a lo­
vakkal. Egy negyed óra nem telt cl, már az 
idegen ember azt is tudta, mennyire szereti 
Török a földet és hogy most épen egy szép nó- j 
vát alkuszik otthon, csak az a baj. sokat kér , 
nek érte.

— ötezer pengőt. Hallja, ez sok. Majd nyolc 
száz s valamennyi esne holdjáért. Még i lovak­
ért kapott summával sincs azonban együtt az I 
összeg.

Az idegen bort hozatott, töltött a Török már 
megüresedett poharába is. és közelebb húzó- 1 
dott.

— Lehetne ezen segíteni módjával!
Török ránéz az emberre és fölényesen szól. 

Hát már hogyne lehetne, ha az embernek pénz i 
volna a bukszájában. 

a székesfővárosi művésznők és művészek közül 
felajánlották: Szerdahelviné Prielle Kornélia 
asszony. Toporczer Ilka kisasszony. Szerdahe­
lyi Kálmán és Sípos Antal.

A hangversenyt prológ előzi meg. melynek 
megtartására és megírására Vajda Viktor szé­
kesfővárosi műitész és kritikus vállalkozott, il­
letve kéretett fel.

Az egyes hangversenyszámok között a meg­
hívott vendég dalosegyesületek egy-egy műda­
rabot énekelnek. E sok műélvezetet és kelle­
mes szórakozást Ígérő dalosünnepélyre mind a 
fővárosból, mind a közeli vidékekről igen so­
kan készülődtek. Megjelenésüket kilátásba he­
lyezték jeleseink közül: Klapka György. Türr 
István. Kiss József és Mogyoródy híresneves 
hazánkfiai.

A Kecskeméti Lapok hasábjain, amely egye­
düli sajtóorgánuma volt ezidőben a városnak. 
1870. évi május hó közepetáján a zászlóavatási 
ünnepély fentközölt sorrendjének közzétételé­
vel kapcsolatosan az ünnepély rendezőbizott­
sága még a következőket hozta a városi lakos­
ság tudomására.

„Midőn a „Városi Dalárda" zászlóünnepélyé­
nek előleges. rövid vázlatát városunk összes 
egyleteinek, intézeteinek s általában az egész 
műpártoló n. é. közönségnek tiszteletteljesen 
tudomására hozzuk, nem kételkedünk abbóli 
szíves reményünket és kérésünket nyilvánítani. 
- miszerint e nemes város nagyérdemű lakos­
sága óhajtott részvételével és meleg pártolá­
sával ezen ünnepélyt egyetemessé és a hazai 
művészet emelésének testvériesítő tényezőjévé 
emelendi.

Kecskeméten, május 15-én. 1870.
A Kecskeméti Városi Dalárda

Elnöksége."

HÚSELADÁS1 HIRDETMÉNY.

Kecskemét th. város bugaci gazdaságában le­
vágott sertések húsát, melynek szalonnáját a cselé­
dek részére tartottuk vissza a liatósági hússzékben 
(Csongrádi-utca 2. szám.) szombaton és vasárnap 
az alanti egységáron kimérjük:

Karmonádli és topja ................... 1.20 P
Oldal ................................................ 1.10 P
Láb ................................................ 1.— P
Fej.................................................... —.90 P
Kecskemét, 1939 március hó 17.

Gazdasági osztály.

— Nem ért engem, gazduram. Másképen. 
Egy kis takaros masinával.

— Miféle masinát gondol?
Rögtön meglátja kigyelmed. Itt van nálam 

épen. Kivett a mellette lévő táskából egy új­
ságpapírba csomagolt dobozt. Olyant, amely­
ben a szivart árulják a trafikokban. Még rá is 
volt írva, hogy M. kir. jövedék. Meg hogy 100 
drb. trabukó. Ez az a csoda masina. Mit lát 
rajta?

— Nem sokat, mert olyan, mint a trafikos 
iskátulyák.

— Jól mondja, mert szakasztott olyan, de 
csak első látásra. Ha jobban szemügyre veszi, 
láthatja, hogy egy tekerő van az oldalán, meg 
egy nyomógomb a tetején. Meg két sanir a fe­
dőlapján. meg a fenekén. De mit tud ám ez!

Hadd látom mondta kíváncsian Török.
Hát nézzen ide. Itt az oldalán bedugok 

egy papírlapot, a tekerőt az oldalán megforga­
tom előre kétszer, hátra egyszer, aztán a fene­
két felnyitom és kipottvan belőle egy vadonat 
új tíz pengős bankó!

Megláthatnám én is?
Még ki is próbálhatja kigyelmed, ha akar 

ja. Fogja itt van ez a papírlap, tegyen úgy. 
ahogyan mondtam.

Töröknek a markába nyomott cgv akkora
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Felvidéki élmények
Eddig csak a képzelet szárnyán, most azon­

ban a valóságban is eljutottam a húsz évi rab­
ság után visszatért felvidékre. Kíváncsian les­
tem a vonat ablakából, hol a trianoni határ em­
léke? f/írét-hamvát se látni annak, csak az uta­
sok mutatják a légvonalat, amerre a határ hú­
zódott.

Most már a felszabadult földre értünk. Az új 
felszállók és mindenki zamatos magyarsággal 
beszél. Nemcsak a kiejtés, hanem a szellem is 
magyar. Az állomásokon, de az idelátszó háza- i 
kon is egyre több és több zászló leng. Holnap ! 
lesz március 15. Egyre több szó esik a szabad- 
ságról, a felszabadulásról. A füleki várat el- • 
hagyva Feled állomásán, amig átszállunk, isko- ' 
láslánykák csoportja várja a vonatot. Fejükön ' 
diáksapka. Nem az erre divatos Bocskay, ha ; 
nem kimondottan a régi piros huszársapka ez, 
tollal ékesítve. Később láttam ugyanilyent fe­
hér és zöld színben is. Ha három összekerül, 
együtt van a magyar lobogó.

Rimaszombat felé közeledve egyre hangosab­
ban tórgyalják a legfrissebb eseményeket. Mi 
lesz Szabatka pusztával? l.övöldözés volt Po- 
korágyon az átadás alkalmával. A németek be­
vonultak Prágába. Nem kell újság, se rádió, a 
legfrissebb hírek rr levegőben röpködnek. Köz­
ben a vonat beér az állomásra. Meglepően szép 
és tiszta, rendes város ez a „Bátyi". Emeletes 
házak sorai húzódnak, nemzeti zászló minde­
nütt. l'an olyan, amelyik az emeleten keresz­
tül a földszintig ér. Este több ház ormán kivilá­
gítva tündöklik a magyar címer.

Az esti korzó közönsége boldogan, mosolyog­
va sétál. Mindenütt csak magyar szót lehet hal­
lani. A ragyogó fényben úszó Hungária szálló 
előtt örvendezve üdvözöl bennünket valaki.

Varga Gyula? Mily kedves véletlen!
A kecskeméti ismerőssel boldogan szorítunk 

kezet. Megindul a beszéd, közös témák vetőd­
nek föl s lelkünket olyan érzés tölti el, ami­
lyent a messze idegenbe vetődöttek éreznek a 
találkozáskor. Itthon szürkén üdvözöljük egy­
mást mint lakosok, de itt többek „földiek" va­
gyunk!

Másnap reggel kényelmes autóbusz visz ben­
nünket tovább Bátka felé. Útközben nézzük a 
szép tiszta falvakat. A falusi házak olyan szé­
pek. magas falaikkal, „uras" ablakokkal, hogy 
bármely város utcájába beillenék. Jól meghízott 
ökrök vonják a szekereket. A lovak is jó erő 
ben vannak, de az ökrök jobban kitűnnek. Ha­
marosan meghalljuk a magyarázatot.

Sok hízott ökröt szállltottk eddig Brünnbe. 
Mostan el van vágva az útjuk. De nem bánják, 
majd akad ezeknek itthon is gazdája. Nem tud 
semmi se ürömét hinteni az ő nagy örömükbe. 
Még ez a jelszó se élt meg náluk ..Minden 
drága, vissza Prága!" Vesszen Prága, mondták 
s most valóban elveszett Prága. Senki se óhajt 
ja vissza a régi állapotokat. Emberek, asszo­
nyok olyan tájékozottsággal beszélnek az ese 

négyszögletes papirost, mint egy tízes bankó. 
Török megsímogatta a kezében és megjegyezte, 
bankópapir, ropogós az bizonyos. És az utasí­
tás szerint betette a kis masinába, megforgatta 
az utasítás szerint a tekerőt hol előre, hol hát 
ra, majd megnyomta a tetőn lévő gombot, mire 
a gépecske serkentett bévül egyet, mint az éb­
resztőórák.
- No. most nyissa fel kigyelmed az alsó la­

pot, oszt nézze meg. mi van benne?
A gazda kinyitja, hát alig hitt szemének, 

mert egy vadonat új. ropogós tíz pengős feküdt 
előtte.

Ez már gép. nyögte ki meglepetésében Tö­
rök.

Hosszabb csend állott be. majd ittak pár 
kortyot. Az új bankót csöndesen felveszi em­
berünk és valami noteszfélébe teszi összehaj- 
tatlanul. Török tréfásan rászól. Ni. az meg az 
én pénzem talán, én csináltam.

— Igaz, de az én papiromra, tehát az enyém.
- llát aztán lehetne ilyen okos masinához 

jutni valahogyan?
Lehet. Itt helyben, nálam.
Drága? tapogatózik óvatosan Török.

— Nem a. sőt igen is olcsó. Ingyért adom.
- - Ingyért? Nem lehet az!
— De bizony lehet, ha mondom. Csak a pa-

ményekröl, olyan izzó hazafisággal, hogy elszo­
rul a szivem. Részben az örömtől. Másrészről ' 
pedig eltemetem magamban azt a régi hitet, 
hogy mi. alföldi magyarok vagyunk az igazi ha- : 
zafiak.

Nem!
Aki igazi és töretlen magyar érzést akar, jöj­

jön ide, a felvidéki magyar testvérek közé.

MAGYAR POLITIKAI KÁTÉ
írja: FÉM GÉZA

2.

Függetlenség
A nemzet minden egyes tagjának szabadság 

kell, hogy emberhez s magyarhoz méltó életet 
élhessen. A nemzetnek pedig függetlenség kell, 
hogy szabad maradhasson és méltó helyet tölt­
hessen be a nemzetek sorában. Az a nemzet 
tudja függetlenségét biztosítani, melynek a tag­
jai szabad és független emberek. Ez az igazság 
azonban megfordítva is igaz: nem lehetünk sza­
bad és független emberek, ha a nemzet rab, ha 
az országnak más nemzet parancsol.

A magyar történelem tele van függetlenségi 
harcokkal. A török, a német a történelem fo­
lyamán számtalanszor megkísérelte, hogy meg­
törje az ország függetlenségét. Számtalanszor 
megkísérelték, hogy Magyarországból nekik 
szolgáló nemzetet, tartományt csináljanak. A 
magyar nemzet azonban a legnagyobb áldoza­
tok árán is biztosította a maga függetlenségét. 
A nemzet nagy fiai. Rákóczi és Kossuth inkább 
vállalták a száműzetést s idegenben haltak incg. 
semhogy a magyar függetlenség megcsorbítá­
sába belenyugodjanak.

Ha a nemzet elveszíti függetlenségét, akkor 
minden egyes tagja szolga. Akkor hiába dolgo­
zik a nép. mert terményeit, verítékének gyü­
mölcsét kénytelen potom áron idegeneknek át­
engedni. Ha a nemzet nem független, akkor 
nem járhat a saját útján, nem keresheti a saját 
jól felfogott érdekeit. Arra kell mennie, amerre 
az őt rabul tartó hatalom utasítja, még akkor 
is. ha ez az út végzetes károkat okoz a nem­
zetnek.

A Habsburgok királyságának idejében a ma­
gyarság ki volt szolgáltatva Ausztriának. A 
maga nyers terményeit olcsó áron oda kellett 
adnia az osztrákoknak, akik azután iparcikke­
ket csináltak belőlük, s mi olcsón adott termé­
nyeinket drágán vett iparcikkek alakjában kap­
tuk vissza. Ausztria nem engedte, hogy nagy­
szabású és önálló magyar ipar fejlődjék, mert 
akkor ncin vettük volna az ő iparcikkeit. A 
múltban szépszámú és törzsökös magyar szár­
mazású állatkereskedő élt. tőzséreknek hívták 
őket. A bécsi kormány azonban csődbe ker­
gette őket, mert nem akarta, hogy erős ma-

pirt kell megfizetni.
Pár percnyi csend után ismét megszólal Tö­

rök. Hát a papírnak mi az ára?
- Ennek már ára van. Pengő darabja.

Ismét hallgatásba merülnek. Török magában 
latolgatja, hogy épen tízszeres pénzt lehetne 
keresni. Meg is szólal, de most már halk, izga­
tott hangon. Én veszek.

Mennyit venne?
— Nyolcszáz darabot.
— Van annyi nálam.
— Még egyszer kipróbálhatom?
— Nagyon, de most már vegyen papírt. Vi­

gyázzunk. mert ide nézhet valaki. Mennyit ad­
jak?

— Mondtam, nyolcszázat.
A táskából nyolc csomag papírt vesz ki és 

Török előtt papirosba csomagolja. Török ügye­
sen. feltűnés nélkül átadta a pejkók árában ka­
pott százasokat.

A táskás ember hamarosan fizetett, még a 
Törökét is kifizette, mint mondá azért, mert a 
Török által csinált tízessel fizetett és elment. 
A táskáját is ott hagyta, mert nem sok idő 
múlva visszajön. De bizony hiába várta a gaz 
da. aki különösen tűkön ült. mert szerette vol­
na minél hamarabb kipróbálni otthon az ügyes 
masinát. Elment ő is hamarosan és jó kocogva

Hogy ledőlt a trianoni határ, egy ablak nyílt 
ki észak felé. Ezen üdítő, tiszta levegő ömlik 
felénk. Nincs itt pártoskodás, társadalmi és fe­
lekezeti torzsalkodás.

Menjen el minden csonkahazai magyar az új- 
jongó felvidékre és szívja magába ezt az üdítő 
balzsamos levegőt!

Fazekas Ernő

I gyár kereskedelem fejlődjék. Ha ugyanis na 
gyot fejlődött volna iparunk és kereskedel­
münk, akkor nagyértékű töke áramlott volna 
be hozzánk, gazdagodtunk volna s gazdagsá­
gunk segítségével gyorsabban tudtuk volna ki­
vívni függetlenségünket.

A magyarság a múltban a saját bőrén, a sa­
ját keserves tapasztalatainak segítségével ta­
nulta meg. hogy milyen rettenetes csapás a füg­
getlenség elvesztése. t84K-ban, midőn minden 
oldalról ellenség támadt reánk, alig volt az or­
szágban magyar katonaság. Ausztria még kato­
naságunkat, a magyar vért is a saját érdekei­
nek védelmére használta fel. Olasz harctérre, 
olaszok elleni harcba vitte a magyar katonát, 
holott a magyarnak sohasem volt baja és né­
zeteltérése az olasszal.

A magyar nép jól tudja, hogy milyen nehéz 
sor a szolga sorsa. Nehéz dolog másnak szol­
gálni, de a legnehezebb idegennek szolgálni. A 
balsors a múltban sokszor arra kényszeritett, 
hogy idegennek szolgáljunk, idegenért vérez- 
zünk. Véres küzdelmek árán vívtuk ki függet­
lenségünket. Nem is mondunk le róla sohasem!

HIRDETMÉNY.
Kecskemét th. város adóhivatala tn 1939. évi 

rögzített általános kereseti adó kivetési lajstromokat 
f. évi március hó 2.3. napjától folyó évi április hó 6. 
napjáig oly hozzáadással teszi ki 15 napi közszemlére, 
hogy azokba érdekelt adózók betekinthetnek és mások 
adója ellen észrevételeiket közszemlére tételtől szá­
mított 15 napon belül a helybeli m. kir. adóhivatalhoz 
benyújthatják.

Városi adóhivatal.

Kecskemét th. város gardasági osztályától. 
HIRDETMÉNY.

A szikra-kisréti városi kaszálóitól kihasított kb. 
.3 hold és 800 nszöl területű haszonbéres földet nyil­
vános árverésen haszonbérlte adjuk.

Az árverés 19.39. március hó 27-én délelőtt fél 
9 órakor lesz a város gazdasági osztályában. (Ajtó-

Bánatpénz holdanként 10 pengő.
Egyéb feltételek a gazdasági osztályban tudha­

tok meg.
Kecskemét. 1939. március 16.

Gardasági osztály.

hajtotta lovait, csak otthon legyen mentül ha­
marabb.

I Nyitott kapóval várták és jó ebéddel. Azon- 
! bán hiába faggatta a fclelsége, hiába a lánya, 

mindenre azt felelte: Várjatok sorára, idejében 
í mindent elmondok. Nyugodjatok meg. a vásár 
| jobb volt, mint gondoltuk. Majd a lányához 

fordult és így szóit hozzá. Eredj. Erzsikéin át 
a sógorhoz, mond meg neki, tiszteltctem. jöj­
jön át hozzám egy pár szóra, de most mingyárt. 

Nyomban ott termett a sógor, s nagy kíván­
csian várta a mondanivalókat, miért kellett ne­
ki lóhalálában átjönnie. Még nagyobbat csodál­
kozott amikor Török ilyeténképpe” rendel­
kezett. Ni, hé. szedjétek le az asztalt és hagy­
jatok magunkra a sógorral. Mert hát olyas be­
szélgetésünk lesz, ami nem való asszony fülek­
nek.

iMagukra maradtak. Pillanatra szó nem esett, 
csak felhajtottak egy pohár kadarkát. Nagy 
szusszintás után beszédbe kezdett Török. Elő­
adta sógorának a jól sikerült vásárt, és a ban­
kóprés történetét.. A sógor neki pirulva leste a 
szót.

— Nincs ebben, sógorom, valami huncutság? 
Valahányszor ilyenfélét hall az ember, mindig 
valami huncutság, betyárság. csalás lóg ki bclőlel 

(Folyt, köv.)
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Kosárlabda bemutató és csapatbajnoki 

birkózóverseny
szerepel idehaza a kettős ünnep műsorán. Ma, 
szombaton délután 4 órai kezdettel a piarista 
gimnázium tornaiecmében kettős kosárlabda­
mérkőzés lesz. Először a Jogakadémia és a Ke­
gyesrendi gimnázium csapatai, utána pedig a 
fővárosi TFSC és BEAC játszanak egymással. 
A bemutatóra a műsormegváltás felnőtteknek 
80. diákoknak 30 fillér. Ajánlatos lenne a kö­
zönséggel a mérkőzés kezdete előtt röviden is­
mertetni a versenyszabályokat.

Holnap vasárnap délután 3 órakor a KMAV 
műkerti pályáján két II. o. csapatunk a KTE 
és KMAV bartáságos mérkőzést játszanak. — 
5 órai kezdettel birkózó csapatbajnoki verseny 
lesz a déli kerületi 3. helyért a -KMAV és a 
SzVSE között az ^kollégium tornatermében. 
Az első mérkőzésen a KMAV csak minimális 
(4:3) arányú vereséget szenvedett Szegeden s 
így remény van arra nézve, hogy ezt a hátrányt 
behozza. A versenyre a következő összeállítás­
ban áll ki a kecskeméti csapat: Lángos. Fekete. 
Kovács II.. Balogh. Gömöri, Lakó. Szablics.

A KAC Vásárhelyen 
kísérli meg. hogy vidéken is szerezzen bajnoki 
pontokat. Bár eléggé tartalékosán kell kiállnia, 
hiszen Rozsnyav. Fodor. Magyar, Hctényi és 
Harmat nem játszhatnak, mi mégis bizalommal 
engedjük el a Borbély Il-vel megerősített csa­
patunkat a HTVE elleni mérkőzésre. A többi 
kerületi mérkőzések is rendkívül érdekesnek 
Ígérkeznek (SzVSE—MTK. SzMAV—KEAC. 
MÁK—SzTK. Sylvania—SzTE).

A KAC összeállítása a következő: Dorogi— 
Virágh, Kárpáti—Várszegi I.. Kliment, Hargit- 
tai—Kaufrnann, Várszegi II.. Borbély II.. Gás­
pár. Barakonvi. A mérkőzést Faragó vezeti.

Idehaza tud a KAC
.Múlt vasárnap az első félidőben a teljesen 

megfiatalított KAC (8 játékosa fiatalabb 22 
évnél!) rendkívül szép játékkal lepte meg a kö­
zönséget s csak a második félidőben fékeztek 
le. de még így is 3 góllal győzték le a bajnok­
ságra törő UTC-t. Az eredmény 5;2 (44) volt. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAá

PIAC__ I
A pénteki hetipiac árai a következők vol- I 

tak (zárójelben a múltbeli árak): Állatpiac: 
marha kg 32—60. borjú 60—85 (82—92), bir­
ka 35—40 (35—45). bárány 50—60 ( 50—65), 
kövér sertés 68—92 (70—90) fillér: sovány 
sertések: választási malac párja 10—16 (12 j 
—20), 3 hónapos 20—30 (25—30), 6 hónapos 
sertés 30—10 130—45). 9 hónapos 40—55 (45 
—70). 12 hónapos 55—75 (80—100). 16 hó­
napos 75—100 UOO—120) P. — liaromfipiac: 
csirke párja 2—3.50 (2—3.50), tyúk 3.50—6 
(3.50—5.50), kacsa 4—6 (4—6), lúd 9—12 (8 
— 12). pulyka 0.90—1.20 11.05—1.20) P. — 
Tejpiac: tej literje 18—22 (18—20), tejfel 90 
—120 ( 90—120), tojás db 5—5.5 (5—6) fillér, 
túró kg 0.60—1 (0.60—1). sajt 1.10—1.30 
(1.20—1.40). vaj 2.60—3 (2.60—3) P. — Hús­
piac. marhahús kg 0.80—1.60 (0.80—1.50). 
borjúhús 1.40—2.40 (1.40—2.40). birkahús 
120-1.40 (1—1.40). bárányhús 1.20—1.40 
(1.20—1.40), lóhús 0 82—0.90 (0.82—0.90), 
sertéshús 1.30—1.60 (1.30—1.60), sertészsír 
1.10-176 H.4(t_1.76i. sósszalonna 1.50—2 
(1.50 2). sertéskolbász 2—3.20 (2—3.20) P. 
7> Idségpiac: sóska 80—100 ( 70—80). spenót | 
38- 40 (36—10). savanyú káposzta 18—20 
(18—20), kelká]M»szta 10—20 (3—7). zeller 
28—30 (22—25). kalarábé 3—4 (3—4). vörös- 
hagyma 18—20 (18—20). fokhagyma 30—441 
(86—40), káposzta feje 7—-15. gyökér csomója 
3—10 (3—10), sárgarépa 3—6 (4—6), zöld- j 
hagyma 3—I (3—4.5) fillér. Gabonapiac: 
búza 19—19.80, rozs 13.60—14.50 (13—13.70), 
árpa 16.50—17.80 (16—16.40), tengeri 16— 
16.50 (15.50—16). burgonya 7—12 (7—12) P.

A gólokat Barakonyi 2. Gáspár, Csernák és 
Kliment (11-esből) 1—1 lőtték. A forduló nagv- 
mcglcpetése a vezető SzVSE veresége Szente­
sen az SzTE-tól.

Jövő vasárnap

a KAC újból vidéken mérkőzik mindkét csapa­
tával a jó formában levő SzMAV-val. Nagyon 
nehéz mérkőzés lesz.

A részletes műsor a következő: SzMAV— 
KAC (1:4). KEAC—SzVSE! (0A>). UTC— 
HTVE (2:2), MTK-SzTE (2:3), Sylvania— 
-SzTK (2:5). II. osztály: CsoAK- KTE 
(őszi). SzMAV 11—KAC II. (0:10.)

A KTK visszalépése

folytán mind az 1. osztályú, mind a II. osztályú 
bajnoki táblázatot leközöljük, mert azok — 
főleg a II. osztályú — lényegesen megváltoztak.

/. osztály.

1. SzVSE 14 10 2 2 36: 9 22
2. KEAC 13 10 2 1 31:16 22
3. UTC 15 9 2 4 32:28 20
4. SzTK 15 9 1 5 47:31 19
5. KAC 14 7 1 6 39:21 15
6. MTK 15 7 1 7 33:34 15
7. MÁK 14 7 1 6 29:33 15
8. HTVE 14 5 3 6 25:26 13
9. SzTE 14 6 1 7 19:42 13

10. SzMAV 13 4 1 8 29:35 9
11. Sylvania 13 4 1 8 20:34 9
12. KTK' 22 2 — 20 14:45 4

* Visszalépett.

II. nxztálg:

l. KTE 10 10 — 36: 7 20
2. KAC II. 11 7 — 4 23 19 14
3. KVSE 10 6 1 3 25:14 13
4. KMAV 11 4 3 4 14:22 11
5. CsoAK 9 5 4 12 8 10
0 SzTE 11 11 4 2 5 4:33 10
7 KuTE 16 4 1 5 13:18 0
8. SzMÁV II 16 3 1 6 8:27 7
9 KTK II.* 18 7 — 1 1 20: 9 14
io. omite*

* Viasz aléptek
18 a 13 10:14 10

AAAA

magy. kir.

Osztálysorsfáték

Szombat

1
Vasárnap

Saját jól fölfogott érdé 
ke, hogy a kapott sorsjegy 
árát mindenki e napokban 
fizesse meg, különben 
□ inos nyeremény 
jogosultsága.

Ha meg nincs sorsjegye, 
siessen venni bármelyik föárusitó- 
nál, mert mindenkinek és 
minden egyes sorsjegynek 
egyforma a nyerési esélye!

Nyerni azonban ossk as 
nyerhet, akinek sorsjegye 
van.

Hivatalos ára az I. osztályú sorsjegyeknek 
az összes fóárusitóknál;

| Nyolcad Negyed Ml || 3ö. 7 14 28 1
pengi pengi 1

Állandó és kitartó játék által érhető el 
eredmény! A szerencse útja mindenkinek nyitva 
áll Uj sorsjáték — uj reménység!

Aki mer — as nyer I

VÁROSI MOZI
Ma, szombaton még 3, 5. 7 és 9 órakor a Fox- 

gvár idei leghatalmasabb alkotását- Budapest­
tel egvidőben — a

SZUEZ-t
játssza a mozi. A megrázó erejű drámai filmet 
minden mozibajárónak a figyelmébe ajánljuk. 
Főszerepekben: Annabella, Tyrone Power. Lo­
retta Young. Magyar és Fox Híradók.

Vasárnap fél 2, fél 4, fél 6. fél 8 és fél 10, 
hétfőtől szerdáig háromnegyed 5. háromnegyed 
7 és háromnegyed 9 órai kezdettel Budapestet 
megelőzve a legújabb magyar film, a

TOPRINI NASZ
kerül bemutatásra. A szenzációs kémdráma fő­
szereplői között ott láthatjuk Tolnay Klárit, 
ölvedi Zsókát. Jávor Pált, Kiss Ferencet. Mak- 
láry Zoltánt. Kísérő műsorban színes rajzfilm 
és Magyar Híradó.

Csütörtöktől kezdve 4. fél 7 és 9 órakor az 
amerikai filmgyártás egyik remekét, a

JEZABEL-t
forgatja a mozi. A címszerepet Bette Davis 
játssza, aki ezzel a szerepével a Hollywoodi 
Filmakadémia nagy díját nyerte. A férfi fősze­
replők Henry I'onda és George Brent. Magyar 
és Fox Híradó.

OTTHON MOZI
Ma. szombaton negyed 3, fél 5. háromnegyed 

7 és 9 órakor csak 16 éven felülieknek egy 
művészi amerikai filmdráma, a

ZSÁK-UTCA
fut. Főszereplők: Sylvia Sidney és Joel Mc 
Crea. Kisérő műsorban Múlt és Jelen, Magyar 
és Paramount Híradók.

Vasárnap délelőtt fél II (filléres helyárak), 
délután 2. fél 5. 7 és fél 10. hétfőtől szerdáig 
4. fél 7 és 9 órai kezdettel egy izgalmas, kalan­
dos amerikai történet, a

NYUGAT LANYA
kerül forgatásra. Főszerepekben: Jeanette Mac 
Donald és Nelson Eddy. a dal királynője és 
királya. Magyar Híradó.

Csütörtöktől kezdve 4. fél 7 és 9 órakor az 
évad legszellemesebb francia vígjátékát, a

CSINTALAN ASSZONYOK at
i mutatja be a mozi. Főszereplők: Jean Murai, 
I Marcell Alerme. Francoise Rosay, Micheliné 
. Cheirel. Magyar és Paramount Híradó.

I Rakott palacsinta. Készítünk rendes pa- 
' iacsin,a ,<lsz,át <‘s kicsit vastagabbra süt­

jük. mint szoktuk és mikor mind kisült, a kö­
vetkezőképen töltjük: két darab palacsintát a 
forma aljára teszünk és rászórunk gorombára 
tört diót és erre palacsintát, azután reszelt 
csokoládét, ismét tésztát, erre túrót, természe­
teset elkészítjük a töltelékeket finoman, ismét 
lésztát erre valamilyen ízt és addig folytatjuk, 
amíg a palacsinta tart, azután betesszük sütő­
be és mikor már majdnem jó. akkor a tetejére 
a tojásfehérjéből felvert habot, amelyet jól 
édesítünk és barackízzel ízesítjük és azután 
ismét pár percre betesszük a sütőbe.

Tinóm dióxrélex. Készítünk fél kiló rétes­
lisztből tésztát, ebből két szép levéltésztát ka- 

, púnk és ameddig a tészta pihen a következő 
I tölteléket készítjük: hat tojás sárgáját, hat 
i kanál porcukor, egv csepp citromhéjat, ezt 
I jól kikeverjük és azután jön l>ele 15 deka da- 
■ rált dió, 5 csapott kanál zsemlvemorzsa és 
I végül hat kanál felvert hab. Akkor a tésztát 
, kinyújtjuk és először megzsírozzuk a tésztát. 
I de csak nagyon keveset, legjobb ha kenőtollal 
j szétszórunk egv kis zsírt és akkor a kanál se­

gítségével bele vagdaljuk a tölteléket és az 
után lazán szép szélesen összehajtogatjuk, a 
tetejét megkenjük tojásfehérjével. Szép vilá- 

| gos sárgára sütjük és melegen vaníliás cukor 
ral meghintjük.
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Béla dr. iSzabadság-tér).

HÍREK
NAP HOLD

kel nvug. kel nyug.
Vasárnap 5.58 18.19 8 54
Hétfő 5.51 18.21 9.41 0.25
Kedd 5 49 18.23 10.42 1.16
Szerda 5.48 18.24 11 50 2.04
Csütörtök 5.46 18.26 13.02 2 16
Péntek 5.43 18.26 14.16 3.24
Szőni hirt 5.41 18.28 15.34 3.57

Március tó tól március 31-ig a kővetkező gyógy
szertárak tartanak éjjé■li szolgálatot: Bács Béla (Mezei-
utcai. Cs<>rb« János (Gáspár András utca) és Farkas

—)(—
— A Hétfői Kör márciua 27-i összejövetelén 

Jékety Lajos- a Baár-Madas Református I.eány- 
liceum igazgatója, akit a magyar irodalom 
Áprily I^ajos néven ismer és becsül. Csalogá­
nyok és pacsirták (irodaloini vitakérdések) Cí­
men tart előadást.

— Rendkívüli közgyűlés keretében emléke­
zik meg Kecskemét th. város közönsége néhai 
Révész István tálmri püspökről, akinek ham­
vait Budapestről hazahozzák és kedden dél­
előtt 10 órakor helyezik örök nyugalomra. A 
díszközgyűlésen, amely hétfőn délután 5 óra­
kor lesz, Révész Istvánról Marton Sándor és 
Horváth Ödön dr. th. bizottsági tagok emlé­
keznek meg. Közreműködnek a Katolikus 
Egyházi Énekkar Póta Aladár és a Polgári 
Daloskor Krernán Sámuel vezényletével. Meg­
jelenik az ünnepi közgyűlésen Húsz István r. 
kát. tábori püspök is.

— A Református Egyesület népművelési 
előadásainak sorozatában március 26-án, va­
sárnap délután 5 órakor Csikós-Tóth András 
reálgimnáziumi tanár vetítettképes előadást 
tart » magyar festőművészet nagyjairól. Az 
előadást szavalatokkal kísérik Pácsa Sári és 
Sallay László. Belépődíj nincs.

A KIÉ választmánya f. hó 25-én, szom­
baton délben 12 órakor a református egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgy: házügv. A 
tagok pontos megjelenését kéri az elnök.

— 29 én lesz a kisgyűiés. Kiss Endre dr. 
főispán 29-én, szerdán délután 5 órára tűzte 
ki a folyó havi kisgyülést.

Közigazgatási vizsga. Végh Sándor dr. 
tb. ügyész a gyakorlati közigazgatási vizsgát 
az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsga­
bizottság előtt sikeresen letette.

A Református Egyházi Énekkar 26-án, 
vasárnap este 8 órakor a Ref. Egyesület dísz­
termében vacsorát rendez. A vacsora ára 1 P 
20 fillér. .Jelentkezéseket szombaton délig az 
egyházi pénztár elfogad. Szeretettel hívnak 
mindenkit.

A Polgári Daloskör vezetősége tudatja 
az érdekeltekkel, hogy Kassára az indulás jú­
nius 24-én történik. 25-én van a dalosnap, 
26-án a visszaérkezés. Utazásra jelentkezni 
még április 5-ig lehet az Ókollégiumban ÍZ- 
viczky Oroszt igazgatónál, a daloskör alelnö- 
kénél. Részvételi díj 20 pengő, ebből 4 pengőt 
a jelentkezéskor, a többit később kell kifizetni 
A 20 pengőben benne van a lakás, az útikölt­
ség oda és vissza, a jelentkezés, a dalosjel­
vény stb. díja, inig 5 pengő az. élelmezésre 
marad.

I'érfi ingek és nyakkendőkben leg­
szebb Választékot talál a Wé/ja«-harisnyaház- 
ban.

Kinevezés. A pénzügyminiszter a kecs­
keméti m. kir. adóhivatalnál szolgálatot telje 
siló Szőnyi Alajos dr. főiskolai képesítésű 
ideiglenes alkalmazottat a kecskeméti adóhi­
vatalhoz, Kovács Zoltán, a kecskeméti ni. kir. 
pénzügyőri szakaszon szolgálatot teljesítő 
pénzügyőri fővigyázót a kecskeméti pénziigy- 
igazgatósági kirendeltséghez fogalmazó-gya­
kornokká kinevezte.

Vásárhelyi Zoltán kórusa a rádióban. 
Március 25-én, szombaton este mutatja be a 
rádió Budapest II. hullámhosszon 20 óra 20 
perckor a Hoineros-énekkar Sclinitzl Gusztáv 
vezényletévei Vásárhelyi Zoltánnak Erdélyi 
falu c. kórusát, amely a Liszt Ferenc I ársa 
ság kóruspályázatán első díjat nyert. - Az. 
amerikai hallgatók részére a rádió április 22- 
én éjjel 12 és I óra között külön is közvetíti 
Vásárhelyi Zoltán kórusát

Rab GusztávA Meteorológiai Intézet jelenti-
Mérsékelt keleti szél, változó felhőzet, a déli, 

délnyugati megyékben kisebb esők. A hőmér­
séklet kelet felöl emelkedik.

— Vltéi Héjjas Iván dr. a légiforgalmi 
szakosztály élén. Március 5-i számunkban már 
jelentettük, hogy a kereskedelemügyi minisz­
tériumban külön szakosztályt létesítenek a 
polgári légiforgalom intézésére és ennek élére 
vitéz Héjjas Iván dr. miniszteri tanácsos ke­
rül. A hivatalos lap mai száma közli ezt a ki­
nevezést, amely vitéz Héjjas Iván dr. eddigi 
munkásságának és a repülésügy fejlesztése te­
rén elért értékes eredményeinek megérdemelt 
elismerése.

— Szeretetvendégaégck. A ináriavárosi re­
formátus hívek március 25-én a reáliskola 
dísztermében, a kiskecskeméti református hí­
vek március 26-án Bíró Lajosné Felsőszéktó 
III. utca 4. szám alatti lakásán szeretetven- 
dégséget rendeznek. A ináriavárosi hívek sze- 
retetvendégségén Joó Gyula dr. főgondnok és 
Gesztelyi Nagy László dr. kamarai igazgató 
mondanak beszédet, a kiskecskemétiek össze­
jövetelén pedig Révész László dr. egyházrészi 
gondnok.

Unitárius istentiszteletei tart a kecske­
méti és környéki unitárius szórvány április 
hó 2-án, virágvasámap d. e. fél 11 órakor az 
evangélikus templomban. Igét hirdet és úrva­
csorát oszt Csíki Gábor dr., a budapesti angol 
—amerikai unitárius misszióház vezető lelké­
sze. m. kir. kormányfőtanácsos.

I

tendeje jelenik meg a mezőgazdasági rétegek­
nek legkedveltebb hetilapja, amelynek szer­
kesztését nemrégiben vette át Szabó Pál. aki 

publicisztikai munkásságával 
érdemeket szerzett. A lap kél 

a. l-'éja Géza és Kovács Imre, 
parasztság jogaiért, gazdasági 

és kulturális megerősödéséért évek óta az első 
vonalban küzdenek. Közreműködésük a lap 
mik határozott irányi és magas színvonalat 
biztosít. _________ ___________________________  

I 6 9801938. M. E. számú rendelet értelmében 
a folyó hó IB-a után vásárolt 

új D. K. W. autók és új Puch motorkerék­
párok katonai szolgálat alól mentesek. 
Korzethéoviteit: Fapp Sándor és Fia

Lutherudvar.Tel :162

Ez a könyv egy emberről szól, akit 
a véletlen arra késztet, hogy fellázad­
jon saját élete ellen. Mohón hajszolja 
mindazt, amit álmai ígértek, de bűn­
hődnie kell a vakmerő kísérletért.

Ára 5 pengő 40 fillér
Kapható minden könyvkereskedésben 

Singer és Wolfner kiadása.

TÉRZENE. Vasárnap délelőtt fél 12 óra­
kor térzene lesz a következő műsorral: 1. Bar­
na Izsó: Árpád apánk, induló. 2. Strauss János: 
Legyetek átkarolva, keringő. 3. Figedy Sándor: 
Kuruc dalok, ábránd. 4. Szőllősy Ferenc: Kos­
suth egyveleg (ősbemutató). 5. Erkel—Kéler: 
Részletek a Ránk bán c. operából (ősbemutató). 
6. Arany János: Hej cigányok, ha a rózsám lát­
játok, dal. 7. Müller József: Kossuth induló.

— Sakkverseny. A KIÉ és a tűzoltók ti­
zes sakkcsapata vasárnap délután 5 órakor 
barátságos mérkőzést játszik a tűzoltók he­
lyiségében.

— Husvétra márkás férfikalapot legolcsób­
ban vehet a Héjjas-harisnyaházban.

A Városi Alkalmazottak önsegélyző 
Egyesülete elnökválasztó közgyűlését 26-án, 
vasárnap délelőtt 10 órára tűzték ki, határo­
zatképtelenség esetén a gyűlés április 16-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz.

Szombaton lesz az ügyvédi Kamara 
közgyűlése. Felkérjük az aktív és passzív 
választói joggal bíró kartársainkat, hogy már­
cius 25-én délelőtt 10 órakor a kecskeméti 
kir. törvényszék II. emelet. 78. számú helyi­
ségében tartandó évi rendes közgyűlésen meg­
jelenni szíveskedjenek. — Az Ügyvédi Kamara 
elnöksége.

Hivatalos látogatás a leány- és fiú­
polgáriban. Bolyos István tanügyi tanácsos, 
kir. főigazgatósági szakelőadó többnapos láto­
gatást tett a leány- és fiúpolgári iskolában. 
Fiilöp Ödön és Szemercy Ferenc igazgatók­
nak elismerését nyilvánította.

- A Kereskedő Ifjak Egyesülete 26-án, 
vasárnap délelőtt 9 órakor, határozatképtelen­
ség esetén 10 órakor tartja tisztújító közgyű­
lését székházában.

Útépítések a határban. A soltvadkert- 
bócsai vármegyei út és a halasi út négvkilo- 
teres szakaszának kiépítésére a versenytárgya­
lást április 1-i hatállval meghirdették.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS. Vitéz Juhász Gábor 
forgalmi adóhivatali vezető a népiskolai tanulók 
Napközi Otthonának névnapmegváltás címén fi 
pengőt adományozott. Az adományért ezúton mond 
hálás köszönetét a népiskolai felügyelő igazgató­
ság.

A PESTI TŐZSDE új számában <lr. Morvav 
Zsigmond. dr. Gál Imre, dr Tóth László. Radó Sán 
dór dr. Holló János írtak cikkeket. A Kárp 
zikazdasági. ipari, pénzintézeti berendezke< 
problémáiról megbízható és új információk 
be
Purh motorkerékpár, használt, legkisebb eladó 
Rákóczi út öt. Telefon három.
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Az ebek oltását 
áprilisban el kell végezni

A földmívelésügyi miniszter rendelek' alapján az 
ebek veszettség elleni kőtelező beoltására most adta 
ki hirdetményét az iparhatóság Schira Mihály tb. ta­
nácsnok. a hatóság h. vezetője aláírásával.

Az oltás
a belterületen

a város gazdasági udvarában lesz az alábbiak szerint.'
/. tized állatai április 3-án. hétfőn reggel 7 óra­

kor sorrendben: Árpád körút. Bagi László. Batthyány, 
Eurga. Damjanich, Darab, Dobó István. Festő. 
Garam, Gáspár András, Honvéd. Ipoly. Kada Etele, Ká­
dár, Kisfaludy. Kisküküllö, Ladányi, Maros utcák, 
Nsgvmagyarország út. Nádaseb-, Olt. Petőfi. Szamos. 
Száva. Szűk utcák. Boldogasszony tér. Deák tér. Ka- 
tena József tér, Kossuth tér, Honvéd tér. Temes tér.

II. tized állatai ápr. 3-án, hétfőn reggel 9 órakor 
sorrendben: Akácfa. Attila, Béla', Botond. Cédulaház, 
Csaba, Cserép, Fürdő, Füzes. Hétvezér. Holló. Jász, 
Kada Elek. Kálmán király, Kiskert, Kőhíd. Kupa 
utcák. K. Szabadság tér, II órakor: Lajta'. Lehel 
utcák. Mária körút. Nagymagyarország út. Nyíri út. 
Nyíl, Poprád. Sorház. Szalag. Szentgellért, Szentmik- 
lós. Szélmalom. Téglagyár Tél, Toldi, Vágó utcák, 
Tatár sor, K. Mária város.

IH. tized áüatai április 5-én, szerdán reggel 7-kor 
sorrendben: Arany János, Báthory, Széchenyi, Csány,, 
Dellő; Fráter, Festő; Gáspár András, Hargita. Hoff- 
mann János, Hornyik János. Horthy Miklós. Hosszú. 
Irinyi. Jókai; Kada Elek. Kápolna. Koháry, Korona, 
Kölesei. Losonczi utcák 9 órakor: Margit. Mária. 
Mihó. Munkácsi; Nyíl, Petőfi, Sétatér. Simonéi utcák, 
Széchenyi körút, Széchenyi fasor, Szilády Károly u.. 
Tátra. Gróf Teleki. Tompa Mihály. Zimav László ut­
cák. Deák tér; Gyenes tér, Horthy Miklós út. Szabad­
ság tér. Széchenyi tér. Széchenyi város.

IV. tized állatai április 5-én. szerdán délelőtt 10 
órakor sorrendben: Árok, Bálái. Bálvány. Bánffy ut­
cák. Bethlen körút. Bocskai. Borz. Cimbalmos. Csáky, 
Csokonai; Erdősi Imre, Galamb. Hajdú. Horváth Cyril, 
Jókai; Kasza. Kazinczy. Kendercsy. Kis. Koháry; Mar­
tinovics. Mikes, Nagykőrösi. Nefelejts. Nyár. Pászthói; 
Plathv utcák; — 11 órakor: Rákóczi út. Sárkány, 
Szarvas. Szárny. Szárny, Széchi Mária. Tabán. Tatfái; 
Vacsi: Wesselényi. Vízkelethi utcák. Szabadság tér; 
Bethlen város. Voelker telep. Talfái köz.

V. tized állatai április 12-én. szerdán reggel 7 óra­
kor sorrendben: Barát, Bem. Beniczky Ferenc, Ber­
csényi. Bezerédi. Bika; Bónis: Böszörmény. Búzaszen­
telő. Búzás Mihály. Csáktornyát; Csongrádi utcák; 
Csongrádi út. Epreskert utca. — 9 órakor: Fecske. 
Fehér, Fűzfa, Hajnal. Hold; Károly; Kalap. Kerekes. 
Kereszt; Klapka: Kórház utcák: Kuruc körút. Levente, 
Liliom utcák. — 10 órakor: Mátyási. Nap. Pacsirta 
utcák. Rákóczi út, Tabán, Tolnai. Vakbottván. Vörös­
marty; Verbőczy utcák. Kálvin tér. Kuruc tér, Sza­
badság tér. Tatai tér, Rákóczi város.

VI. tized állatai április 13-án. csütörtökön reggel 7 
órakor sorrendben: Bánk lián. Boldog. Csóka, Csong­
rádi. Dankó. Dömötör. Erkel utcák. Erzsébet körút. 
Erzsébet; Fazekas. Gödröstcmetö. Hajagos. Kalocsa 
utcák. — 9 órakor: Mezei. Ótemető. Rigó, Sarkantyú. 
Csongrádi. Szívós Szonds-; Török. Zöldfa; Zrínyi; 
Zsinór utcák, Collner tér Katona József tér, Tatay 
tér. Cigányváros.

VII. tized állatai április 13-án, csütörtökön dél­

I előtt 10 órakor sorrendben: Batthyány. Dankó. Eg 
rcssv. Forrás. Horog. Horváth Döme; Ilona. Kinizsi 
"Icák; Kossuth körút. Magyar; Mezei, (és újosztás) 
Eötvös. Szabad utcák. — II órakor: Szegedi út. Sziget, 
-Szultán. Tizedes. Thököly, Trombita. Zápolya, Zöldfa. 
Zsinór utcák; Katona József tér. Kossuth tér. Rávágy 
tér. Kossuth város. Állami kislakások.

Vili, tized állatai április 15-én, szombaton reggel 
7 órakor sorrendben: Brassói, Csillag. Garai. Gőzma 
lom; Juhász. Kassai: Kolozsvári. Közép utcák, Kuruc 
körút. Matkói út: Monostori út, Pásztor. Pozsonyi, 
Szabadkai utcák. 9 órakor: Szegedi út. Fjcrdő. 
'fűzőitósor; Szent László város. Faksz telep, Vasút u. 
és ebbe a tizedbe tartozó összes új osztások.

IX. és X. tized állatai április 15-én. szombaton dél­
előtt 10 órakor sorrendben: Szent István város iLázár 
telepi, Hunyadi város és Csillén telep.

A külterületen

Kiskecskeméten április 17-én, hétfőn reggel 7 kor 
a Berényi féle izeszálló vendéglő udvarán az Alsószék- 
tón. 9 órakor a Felsőszéktón tartott ebek.

Nagynyíri új iskolánál április 19-én. szerdán reg 
R'l 7 órakor a Mária hegyben.

1 Kend út és a betonút keresztezésénél levő tér­
ségen a Budai hegyben tartott ebek.

A Nagykőrösi úton, a Nyomás szélén levő iskolá­
nál április 22-én, szombaton reggel 6 órakor a Vacsi 
hegyben levő ebek. 9 órakor a' Körösi hegyben tartott 
állatok, végül

a Hika-istállónál április 22-én. szombaton 11 órá­
kéi a Szolnoki hegyben tartott ebek kerülnek oltásra.

Az oltás kőtelező, a be nem oltott ebeket elko- 
bniza a hatóság, oltási díj. az oltóanyag árával -gvütt 
1 pengő 20 fillér, amely az oltás alkalmával fizetendő 
S regény sj sú ebtulajdonosok, akik az oltás kölGége:t 
r.em tudják megfizetni, ennek az összegnek • . elen­
gedését kérhetik. Szegénységük igavo'ására szükséges 
iratért a város székház I. emelet 23. ajtószátr. alatt 
levő adótelekkönyvi nyilvántartó hivatalhoz kell for­
dulni. tn Itt nyert igazolványt ugvancsak a vár- shá- 
zán I. emelet 17. ajtószám alatt kell benyújtani, ahol 
az ingyenes oltáshoz való jogosultságot elbírálják és 
az ezt igazoló záradékot rávezetik. Az ily mód-:n ki­
állított igazolványt az oltás alkalmával a bizottságnak 
át kell adni. F.gy tulajdonosnak csupán egy házőrző 
vagy pásztorkutyája oltható be díjtalanul. Az ingyenes 
oltáshoz szükséges igazolványokat m oltás megkez­
dése előtt legalább 10 nappal kell kérni. A lakiteleki 
közigazgatási kirendeltség területén lakók a díjtalan 
oltáshoz szükséges igazolványt a kirendeltségnél is 
beszerezhetik.

Az oltás elmulasztása, a rendelet kijátszása szigorú 
büntetést s*on magaután.

JÓNEVELfiSd KVTYA

A vénkisasszony bejelenti a rendőrségen, 
hogy elveszett a kutyája.

— És minit lehet felismerni az elveszett 
kutyát? — kérdi a rendőrbiztos.

— Nerónak Hívják. Ha fűti vént neki, a 
nevén szólítja és mégsem jön. akkor biztos, 
hogy ő az.

Alendjen egy jó vicceli
KELLEMES FOGADTATÁS

A ház ura hivatja a szakácsnőt és így szól:
— Holnap délelőtt megérkezik az anyósom. 

Itt van ez a cédula, erre felírtam az összes 
kedvenc ételeit.

— Rendben van. — feleli a szakácsnő, - 
akkor majd ennek alapján kíszítem el a hol­
napi ebédet.

— Ellenkezőleg — mondja a (ház ura, — 
ha ezekből az ételekből egyet is elkészít, ak­
kor rögtön felmondok.

A HÉTLÁBÜ DISZNÓ
Vevőhölgy: Nemrég vásároltam maguknál 

három rendkívül ízletes sonkát. Van még be­
lőle?

Hentes: Igen, nagyságos asszonyom, itt lóg 
még négy sonka.

Vevöhölgy: Megveszem mind a négyet, ha 
garantálja, hogy ez a négy sonka is ugyan­
abból a disznóból való.

JOBB- ÉS BALKEZESSÉG

— Mondd. nem nevetséges, hegv te balke- 
zes vagy?

— Miért, te például a jobbkezeddel eszed a 
levest?

— Én, igen!
— No látod, ez is hiba. Mert mindenki más 

kanállal eszi a levest és nem kézzel.

A KÉRŐ

— Nem adom a leányomat ilyen könnyelmű 
embernek, aki azf sem tudja, mi a pénz!

— Én nem tudom? Hát mit gondol, miért 
akarom a kedves leányát elvenni?

SZOMSZÉDASSZONYOK

— Hallom, szomszédasszony, hogy az urá­
nak kutayélete van maguknál.

— De mennyire kutyaélete! Sárosán, pisz­
kosan jön haza, betelepszik a meleg szobába 
és ha nem kap rögtön enni, hát morog.

ASSZONYOK ÉS FÉRJEK

Első férj: Az én feleségem mindig azt akar­
ja, hogy az övé legyen az utolsó szó.

Második férj: Az én feleségem pedig min­
dig azt akarja, hogy az övé legyen az utolsó 
fillérem.

OPTIKAI CSALÓDÁS
— Azt hallottam, hogy a házas ember to­

vább él, mint az agglegény.
— Az csak optikai csalódás: hosszabbnak 

tűnik fel az idő.

AUTÓ-TURA UTÁN

/. autós: Izgalmas út volt. Nagyon sokon 
mentem keresztül. Maga is?

II. autós: Hogyne. Három kacsán és két 
csirkén.

ETRA a legszebb divatujdonságok

Jöjjön 
vásárolni!

Divatházában Kéttemplom-köz

Kosztiimanyagok, női- és ttrfiszBvetek, selymek, fehérnemíianyagok. vásznak, fiigglnylk,
szőnyegek.

Olcsó árak! Nagy választék!
Telefon 178. (Maradékok 1—4 méterig) Telefon 178.

Áruforgalom utján készpénzárak mellett 6—7 havi hitelre.

Ka


